

# Сад с видами на евроремонт

В Саду алюминщиков, одном из самых старых в городе парковых комплексов, полным ходом идет реконструкция. Подрядчики – рабочие Новокузнецкого дорожно-строительного управления – спешат успеть захватить теплые дни бабьего лета. «Как можно больше сделать до того, как выпадет первый снег», – комментирует ситуацию с реконструкцией парковых аллей Григорий Николаевич Конарев, бригадир плитно-асфальтоукладчиков.



Из плитки уже выложены вход в сад, площадка, три дорожки, готовятся благоустроить четвертую, заасфальтировали тропки. Все готово для того, чтобы закатать в асфальт и центральную площадь сада, на которой будут вскоре проходить массовые праздничные торжества Кузнецкого района. «А то ведь нам, проводя праздники, приходилось ютиться на пятачке перед Дворцом алюминщиков либо перед памятником Владимиру Ильичу Ленину. А там узкое, непригодное, к тому же опасное – с двух сторон пролегает шоссе – пространство для проведения районных торжеств», – говорят в администрации района. Подрядчики похвастались, что до первых заморозков успели залить на площади и бетонное основание под будущую новую елку. Именно в Саду алюминщиков с нынешнего Нового года будут отмечать новогодние каникулы и встречи с Дедом Морозом.

«Жаль только, что реконструкция началась лишь с середины лета. Проект же, по которому она ведется, хороший, продуманный. Сад по-настоящему преобразится! – рассказывает о планах на будущее старого паркового комплекса Анатолий Провоторов, первый заместитель руководителя районной администрации. – Ар-

хитекторы мастерской Антона Тэна, которым было поручено сделать проект по преобразению сада молодости их отцов, предусмотрели в нем не только площадь для торжеств, но и кафе, освещенные дорожки, общественный пункт правопорядка и... ротонду, сделанную в виде часовенки. Дело в том, что парковый развлекательный комплекс располагается на месте старого Кузнецкого кладбища. Здесь до некоторых пор можно было даже разрушенные надгробия найти. Пожилых людей этот факт возмущал, среднее поколение корбила, а молодое над этим уже не задумывается. Сад заложен, построен, и с этим фактом как-то надо смириться».

Сад алюминщиков на месте захоронения был заложен много лет назад, и менять его месторасположение никто не собирался. А сегодня и смещать-то парковую зону некуда: все застроено и обжито. «А потому ротонда, напоминающая часовенку, будет нести некую духовную нагрузку», – поясняет Анатолий Александрович. Надо сказать, по этому поводу в городе велись настоящие дебаты. Шли разговоры даже о построении настоящей часовни на территории сада. Но церковное здание «для отправления религиозных убеждений» и индустрия развлечений – все-таки понятия

несовместимые... «А что? Ротонды в виде церквушки нередко и на Западе, в Европе, встречаются, – сказал один из архитекторов. – Посидишь в их тени и прохладе и поневоле задумаешься и о бренности этого мира, и суетности праздничной суеты...»

Пока рабочая суета в Саду продолжается. Привезены щебень, гравий, бордюры, установлена опалубка под фундамент, выкорчеваны старые мощные деревья. «Но две сосны, которым лет под сто, на территории сада все же сохранились. А у тех, срезанных, мы сами годовые кольца подсчитывали. Самая молодая сосна оказалась в возрасте пятидесяти шести лет, остальные все – гораздо старше», – поясняет бригадир Григорий Конарев.

«Старушек» заменят молодые деревца, которые высадит «Зеленстрой». Пока на реконструкцию сада и обновление Дворца алюминщиков компания «Русал» выложила двадцать миллионов рублей. Обещала профинансировать и продолжение работ в следующем году. Новые ворота в обновленном саду должны торжественно распахнуть в конце будущего лета.

Татьяна ШИПИЛОВА.  
Фото Анатолия Кузьярина.  
Новокузнецк.